

и депортации были не столь масштабны. В целом из Африки была депортирована большая часть римской аристократии и верхушка католического клира. Арианская церковь у вандалов стала государственной и получила все владения и базилики католической церкви. Более того, началось массовое преследование сторонников католического исповедания: епископы и священники отправлялись в ссылку, а мирян принуждали переходить к арианству под угрозой ссылки и даже смерти.

С образованием государства Гейзерих все более укреплял свою единичную власть. В последний раз ограничить эту власть попыталась родовая аристократия вандалов, когда после заключения мира она подняла восстание против Гейзериха. Ему удалось подавить это восстание, большая часть родовой аристократии была перебиты как сообщает хронист Проспер, «эти внутренние раздоры стоили большей кровопролития, чем проигранная война». В результате Гейзерих ликвидировал право избирать короля и права свободных вандалов на собрания, окончательно укрепил власть своей династии. Умер Гейзерих 24 января 477 г. и ему наследовал его старший сын Гунерих.

## **ГЕНРИХ I ПТИЦЕЛОВ**

**(ок. 875/76-936) Король Германии с 919**

В мае 919 г. во Фрицларе, расположенном на границе Франконии и Саксонии (сейчас это небольшой городок к Юго-западу от Касселя), собралась саксонская и часть франкской знати, чтобы провозгласить герцога Саксонии ко-

ролем. Позднее предание «приукрасило» это событие, о котором мы имеем весьма скудные сведения: гонимые бы застали Генриха за ловлей птиц \ долго упрашивали его принять королевский титул.